

禅城5位教师获国家级奖项

第十八届全国中学信息技术与教学融合创新展示培训活动落下帷幕

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员禅教宣报道：日前，由教育部数字化学习支撑技术工程研究中心与东北师范大学理想信息技术研究院联合举办的“第十八届全国中学信息技术与教学融合创新展示培训活动”在宁夏石嘴山实验中学落下帷幕，佛山禅城5位教师获国家级奖项。

本次比赛吸引了来自全国18个省、市地区覆盖初一至高三个学科的500多名选手参赛，教师们以信息技术2.0背景下，以各具特色、百花齐放的课堂智慧，从各自学科、不同角度阐述了该学科对信息技术与学科融合问题的深度思考。禅城区派出5名教师前往参赛，5名选手将各自教学中对以上

问题的思考，分别通过研讨课、模拟课、智慧课、微课等不同形式，向全国同行展示了禅城区信息技术教师新时代的风采。经过两天激烈的角逐，佛山二中董芳芳老师、佛山三中朱鑫仪老师双双摘金（全国一等奖）、另外三位选手分别斩获双银一铜（全国二、三等奖）的好成绩，禅城区教育局荣获优秀组织奖。

佛山将进入中度老龄化阶段

加快养老服务体系建设



老人在小区公园锻炼身体

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：10月27日，佛山市组织召开全市养老服务联席会议暨养老服务体系提升工作推进会，促进《佛山市养老服务体系提升三年行动计划（2020-2022年）》（以下简称《行

动计划》）各项任务落实。会议强调，力求通过三年的提升行动，使佛山养老服务各项工作在全省地级市名列前茅。

据统计，截至2019年底，佛山有户籍人口463.9万人，其中60岁以上户籍老年人已增至

79.1万人，占户籍人口的17.1%，65岁以上户籍老年人已增至56.6万人，占户籍人口的12.2%，分别高于全省的15.3%、9%，将进入中度老龄化阶段。

满足不断增长的社会养老服务需求

佛山市民政局局长梁志光表示，近年来佛山抢抓养老服务业发展机遇，积极应对老龄化挑战，虽然取得了一定成效，全市在民政部门登记、备案的各类养老机构共有81个（其中公办养老机构42个，民办养老机构3个，民办公助机构36个），养老床位17911张。全市共有面积150平方米以上的社区居家养老服务点332个。但随着人口老龄化的快速发展，佛山市也呈现出机构养老床位区域性、结构性短缺，社区居家养老服务项目不够、服务能力不足等问题，养老服务质量提升和高质量发展需要下大力气积极作为。

他指出，目前佛山已正式印

发《佛山市养老服务体系提升三年行动计划（2020-2022年）》，要求各区着力推动机构养老高质量发展，加大财政补贴力度，开展创建广东省星级养老机构活动，不断优化高端、普惠、兜底三个层次的养老机构布局，最大限度地满足老年人入住养老机构的需求，使不同需求层次的失能、失智老年人兜得住、住得起、养得好。

会议提到，要以实施《行动计划》为抓手，积极应对人口老龄化，大幅提升养老服务水平，努力满足不断增长的社会养老服务需求。到2022年，佛山在民政部门登记、备案的养老机构床位增加5000张，超过60家养老机构获评广东省星级养老机构，建设100个服务项目齐全、布局合理、信息化水平高的社区养老服务小站，制定地方养老服务标准30项以上，每年组织开展养老服务从业人员技能培训不少于1000人次，建立养老服务人才培养实训基地2个以上，《养老机构服务安全基本规范》国家标准达标率100%。

发展具有区域特色的养老服务产业

据介绍，佛山后续还将建立以需求为导向、社会力量为支撑、社区居家养老服务平台为桥梁的社区居家养老服务链，实施养老服务标准化建设，提高医养结合服务能力。

对此，佛山市副市长乔羽表示，佛山全市养老服务联席会议制度成员单位要结合自身职能，加强协作配合，共同推进养老体系建设。与此同时，各区还要立足本地实际和优势，发展具有区域特色的养老服务产业，加快医养康融融合发展，着力推动养老服务各类机构合理全面布局。

乔羽强调，各区各部门用好用活各类政策和资金，撬动社会资源投入养老产业，各部门要加强沟通协调，持续加大政策资金支持力度，合理放宽准入条件，优化审批程序，简化审批流程，为社会力量进入养老服务行业营造良好营商环境。

粤港澳(顺德)中医药转化医学协同创新平台启动

通过平台的孵化，把研究转化到临床应用上，可以让临床“反哺”科研



揭牌仪式现场

羊城晚报讯 记者张裕远、通讯员梁玉瑶报道：近日，由广州中医药大学、香港浸会大学、澳门科技大学三所高校与广州中医药大学顺德医院合作建立“粤港澳(顺德)中医药转化医学协同创新平台”“广州中医药大学顺德医院转化医学研究中心”正式启动。据悉，该平台和中心位于广州中医药大学顺德医院制剂楼，预计投入500多万元，建成面积约320平方米。今后，更多的中医药研究成果将在这里孵化并投入临床应用。

“粤港澳(顺德)协同创新平台和转化医学研究中心的启动标志着区中医院科技创新工作迈上新台阶。”顺德区卫健局副局长叶少红表示，希望医院依托转化平台、博士后创新基地、博士工作站等一批高层次专业团队和技术人员，进一步推动人才队伍业务能力向高、精、尖看齐，为医院长远发展奠定扎实根基。

“转化平台的打造对于医院的重要性就像是鸟儿找到了自己的巢穴”，广州中医药大学副校长刘中秋强调了平台建设的重要

性。他表示，通过平台的孵化，把研究转化到临床应用上，可以让临床“反哺”科研。澳门科技大学院长周华认为，粤港澳大湾区地理位置的便利促进了人才交流和项目合作，借助医院和学校的优势，可以共同推进更多项目落地。

“转化平台的启用，不仅可以加速临床和科研的高度融合，为患者提供更精准的诊疗服务，同时还可以提升中医药转化能力。”广州中医药大学顺德医院副院长徐建华表示，医院有36个品种制剂，29个中医药制剂。平台建设后，可以把临床中具有显著疗效的经验方进行深挖和研发。目前医院的骨科和肝病科相关制剂已经完成了临床验证、质量体系建设、标准化流程等前期工作，如果顺利获批，不仅可以积累更多经验，也能让更多患者受益。

“要聚拢粤港澳大湾区人才，也要推动中医药创新发展道路。”广州中医药大学顺德医院院长王大伟表示，“医院将设置转化医学研究专项，实现人才共育、资源共享、技术共用，确保平台建设工作全面推进，为粤港澳大湾区中医药发展注入新动能。”

官宣！三龙湾启动区具体范围公示

启动区还预留了上百公顷的水域、绿地与广场用地

羊城晚报讯 记者张闻、欧阳志强报道：10月27日，佛山市自然资源局发布了《三龙湾高端创新集聚区启动区控制性详细规划(NH-A-03-01、02、06、SD-D-03-01编制单元)》的批前公示。《规划》提出，三龙湾启动区终于明确了具体范围。

本次三龙湾毗邻佛山中心城区和广州都会区，以打造“粤港澳大湾区创新交流枢纽，广佛都市圈创新协作示范区，佛山生态智慧宜居开放城区”为发展目标。从具体区域来看，启动区跨越顺德(陈村镇)、南海(桂城街道)2区；涉及4个编制单元；规划范围西至、北至平洲水道、槽尾水道，东至陈村水道，南至三龙湾大道、国通大道、岗南路。从面积上看，启动区规

划范围面积1554.95公顷，包括规划建设用地1256.23公顷，主要包括居住用地105.06公顷、公共管理与公共服务设施用地56.63公顷、商业服务业设施用地186.35公顷、工业用地240.23公顷、绿地与广场用地245.19公顷；此外，启动区拥有非建设用地298.72公顷，其中水域136.04公顷、农林用地162.28公顷。

《规划》提出该片区居住人口约9.4万人，规划住宅建筑规模约为376.18万㎡。在配套上，除了佛罗伦萨小镇、南海外国语学校等已有区域，三龙湾启动区内预留了高等院校用地、中小学用地、TOD站点混合用地和体育健身场地。启动区还预留了上百公顷的水域、绿地与广场用地。



三龙湾跨越禅南顺三区，是佛山未来高质量发展引擎(图片由南海区区委宣传部提供)

顺德新增一新冠核酸检测机构

广州中医药大学顺德医院附属均安医院PCR实验室投入使用

羊城晚报讯 记者张裕远、通讯员欧阳晚莹报道：日前，广州中医药大学顺德医院附属均安医院(以下简称“均安医院”)PCR实验室正式投入使用。随着实验室第一例核酸检测顺利出结果，标志着该院正式承担起防控一线的新冠核酸检测任务，实现了核酸采样、检测一体化服务。

据了解，PCR实验室又称为基因扩增实验室，利用分子生物学技术，通过放大核酸片段，也可以看做是生物体外的特殊核酸复制。利用基因追踪系统，掌握人体内部的病毒含量，试验的精确度可达到纳米级别，新型冠状病毒核酸检测也属于此类技术。PCR实验室的建成对落实新冠肺炎疫情防控“早

发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗”工作具有重要意义。

记者了解到，此前顺德区内已开展新冠核酸检测的机构有南方医科大学顺德医院、广州中医药大学顺德医院等7家医院及顺德区疾控中心、均安医院PCR实验室的投入使用，将能进一步增强本地区的疫情防控检测能力。

据悉，均安医院PCR实验室已正式运作模式，目前只进行新冠核酸检测，每天安排两批次检测。并且，为了更及时地筛查疑似症状的病人，医院提高了检测效率及报告时效，早上9:30前采样的，当天下午3:00出结果；下午4:30前采样的，当天晚上10:00出结果。

佛山家居优品可一键卖往全球

全球速卖通大件跨境电商运营中心落地佛山

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李凌云、范炜报道：10月28日，“全球速卖通大件跨境电商运营中心”启动仪式在佛山跨境电商运营中心举行，这标志着佛山家居产业的优质产品——家具、家装、浴缸、瓷砖和大件灯具等产品从此可通过华南运营中心一键卖往全球，佛山跨境电商行业发展空间也得到扩展。

当天，佛山市商务局还与阿里巴巴推进跨境电商深度合作签订框架协议。据悉佛山孕育了泛家居等超万亿产业，拥有数量庞大的卖家群体。但在以往的跨境电商出口业态中，30公斤以上商品的物流难度较大，且物流信息无法在线上追踪，阻碍了更多家居优品走向全球。

为助力佛山泛家居制品借助跨境电商平台销往全球，佛山市商务局会同佛山海关多次走访企业调研，积极构建全流程服务平台，支持阿里巴巴速卖通大件跨境电商运营中心高效落户佛

山综试区，率先解决大件商品跨境电商出口物流难题。佛山海关关长曹景显表示，海关将持续关注大件跨境电商出口业务发展情况，不断提供便利化政策指引和技术支持，进一步探索和创新发展大件跨境电商零售电商销售模式，为佛山乃至整个华南地区的泛家居产业走向全球保驾护航。

今年以来，佛山市商务局与外贸企业通力合作，使佛山市跨境电商业务得以迅猛发展。截至9月，全市跨境电商进出口总额218.2亿元，同比增长333.6%，在全国各大跨境电商综试区中名列前茅。

佛山市商务局副局长童庆表示，下一阶段，佛山市商务局将持续围绕跨境电商B2B业务开展，配合外汇制度创新，支持企业布局海外仓等方面大力推动跨境电商综试区建设，为不断增强广东省跨境电商发展增添新动能，为推进广东跨境电商高质量发展作出更大贡献。

顺德企业最需一线生产技工

第三季度用工数量比上一季度提升43%

羊城晚报讯 记者张裕远、通讯员梁武学报道：记者28日从顺德区劳动就业服务中心获悉，2020年第三季度，企业在顺德区三级公共就业服务平台登记招聘用工岗位16986个，与二季度相比大幅上升，增幅达到43%，比2019年同期上升了5%。今年以来顺德区企业发布的岗位逐季上升，到三季度企业用工需求已经恢复到去年同期水平，新冠肺炎疫情导致企业用工需求大幅减少的情况基本扭转。

企业发布的岗位当中最紧缺的工种前五位依次是一线生产技工、专业技术人员、销售人员、文员、管理人员。企业复产

扩产，对一线生产技工和专业技术人员的需求较大。

招聘力度大幅增加 供求两旺

据了解，三季度顺德企业用工招聘力度大幅增加，人力资源供求对接一扫今年年初的颓势，呈现供求两旺的局面。本季度各行业新招人员总量排行前六位的依次是电子电器制造业、机械装备制造业、金属制品业、家具制造业、橡胶和塑料制品业、纺织业。

据顺德区劳动就业服务中心相关负责人介绍，第三季度企

业用工无论是从企业发布的招聘岗位数量，还是监测企业新招员工情况，都比第二季度有大幅度的增加好转，基本上恢复到去年同期水平，制造业用工势头强劲，服务业用工需求也在逐步回暖反弹。

据用工监测数据显示，2020年第三季度各行业及各工种工资薪酬较去年同期略有提升。管理行业与专业技术人员薪资差距幅度收窄，个别行业专业技术人员薪酬略高于管理人员薪酬，反映了技能人才需求不断增加，缺口也将扩大的趋势。

总体而言，随着各类就业促进政策的落实以及就业服务的

精准推送，新冠肺炎疫情对就业的不利影响在逐渐化解，顺德区就业形势基本稳定有保障。

为重点人群跟踪提供就业服务

记者了解到，顺德区劳动就业服务中心将全区13272名高校应届毕业生录入实名制系统，全程跟踪，疫情期间提供不间断的就业服务。一方面大力搜集优质高薪岗位，通过“顺德就业通”大规模推送到未就业毕业生手上，又为未就业毕业生“一对一”推荐服务，点线面结合促进就业。另一方面，开

展就业指导“云上”进企进校活动，开展“云上”就业指导活动5场，吸引高校应届毕业生、企业人事管理者共3943人次线上观看，促进供需对接。同时，开展高校毕业生就业服务月活动，连续举办3场高校毕业生“职业体验直通车”系列活动。由于就业服务到位，即使是遭遇了新冠肺炎疫情的不利影响，到三季度末，顺德区应届高校毕业生初次就业率达到81.80%，高于往年同期。

据介绍，顺德未来将继续稳定高校毕业生、未就业困难人员、退役军人和受疫情影响失业人员等重点群体就业。